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Lelki szabadság.
A lélek szabadsága első fogalma 

az ébredő szellemnek, első kelléke 
az élet boldogságának ; magasztos 
eszme, melyért ezer-ezren ontották 
szivök vérét.

Csaknem minden ember kü- 
lömböző felfogással bir arról, mi az 
egyéni szabadsága, a mint jelleme, 
hajlamai hozzák magukkal. A gyer­
mek abban találja, ha mindig játsz- 

,hátik ; az ifjú, ha féktelen vágyait 
nem kell zabolázni; a tettrevágyó, 
ha minden tér nyitva volna mun­
kásságának ; a henye, ha minden 
dolgot kerülhetne ; a fenkölt lélek, 
ha'eszméi világában sorompók nem 
korlátoljanak; a rossz lelkű, ha min­
den törvényt felforgathatna s igy 
tovább a végtelenig. De nem ilyen 
szabadságról beszélünk; a ki ön­
magában, azaz természeti gyarlósá­
gain, előítéleteken, szenvedélyeken 
tűd uralkodni, az szabad; csak az 
ilyen függetlenséget nem igazbatja 
le semmiféle külhatalom, idő és sors; 
az, a ki ezzel a képességgel bir, a 
szerencse utjain épp úgy, mint a 
nyomorban, diszpolcokon épp úgy, 
mint láncok közt mindig megtartja 
elrabolhatlan kincsét, a lelki sza­
badságot.

Beh sokan rabok, kik azt akar-

1'ák elhitetni a világgal, hogy ural­
kodnak ! Ama dölyfös magatartásu 

férfi azt hiszi magáról, hogy nincs j

T ARCA.

hozzá hasonló szabad ember, pedig 
csak felfuvalkodásának rabja, mely 
elzárja őt az emberek jóindulatától 
és saját pölfeszkedése börtönében 
fullasztja el keble jobb érzelmeit. 
Ha felszabadulna szenvedélyének 
hatalma alól, mily más ember, mily 
sokkal boldogabb lehetne!

A szabadlelkü ember nagyra- 
vágyása: hazájának, embertársainak 
jóltevője lehetni.

A lélek szabadsága: az egy­
szerű igazság. A ki szenvedélyem, 
kivánatain uralkodni tud, kit az 
igazság egyenes útjáról sem a meg­
tiszteltetés magas polcai, sem a 
meggazdagodás vagy hiúság csáb- 
jai, sem a felette dörgő vészek, sem 
a lábainál tátongó mélységek el 
nem tántorítanak, kit előítélet, egy­
oldalú elfogultság meg nem vakit 
és a tiszta érzelem világánál felis­
mert jónak követésétől el nem tar­
tóztat, — az szabad ; annak van 
ereje megküzdeni, a sorssal és di­
adalt vivni felette; az nem fél az 
emberi sokaság ítéletétől,' mert lel­
kiismeretének legfelsőbb törvény­
széke felszabadítja az alól; az nem 
fél a félreértéstől, mert Istennek 
szivébe Írott törvényeit követi; az 
nem fél a szenvedésektől és nem 
csügged el alatlok, mert tudja, hogy 
azok a lélek nemesitő tüzpróbái és 
hogy az igazság előb-utóbb, de 
végre mégis csak győzedelmesen 
emelkedik ki hatalmuk alól.

Módos Tóth Zsuzsánna.
Hét határban nem találtak szebb Ic­

án)^ mint a milyen Módos Tóth Zsu­
zsánna volt. A medgyesi legények bolon­
dultak utána. A faluvégi cukorgyárban 
dolgozott, mert szegény zsellérleány volt 
a talu szépsége. Deli termete, bogárszeme, 
csókratermett piciny piros szája dévaj szó­
val csábította, ámította a legényeket. Ha 
táncolt, akkor meg éppenséggel az eszü­
ket vette. Ingott, hajlott jobbra-balra karcsú 
dereka, hófehér válla kicsill.ímlott a ha- 
bos-lodros ingváll alól és a szeme, az a 
két fekete csillag, melyben a pokol tüze 
égett; kárhozatba vitte, a ki belé nézett! 
Szekeres Gyurka, a szép, szolid Hódi Esz­
ter mátkája is belenézett ezekbe a fekete 
csillagokba és az eszét vesztette.

— Ha elkárhozom is, az enyém léssz 
Zsuzsa: A lelkem égeti a szemed nézése, g 
Együtt megyünk a pokolba, Zsuzsa, együtt...

A Tóth Zsuzsa szeme egyet villámlott.
. • — A pokolba, ugyan mondja már 

kend, Gyurka bátyám, ki megy a pokolba ? 
Ott ül a sarokban a kend mátkája, Eszter, 
a »szelíd galamb«, turbókéivá, búgva, várja 
mát' a párját!

Szekeres Gyurka meg akarta fogni a 
Zsuzsa karját, de a lány ügyesen kisikam- 
lott a keze közülés néhány pillanat múlva 
ott keringett, dévajkodott az ivó közepén 
Kenyeres Hosszú Istvánnal, a hatökrös 
gazdával, a kiről egész Medgyes tudta, hogy 
szintén bolondja a Módos Tóth Zsuzsánna 
szemének. A nyurga, szőke legény, mint 
a holdkoros bámult a Zuzsa arcába és úgy 
járta vele a táncot, hogy minden pillanat­
ban azt hitte volna az ember, hogy lebo­
rul előtte .. .

Este, amikor a gyár harangja elkon­
gatta a hatot, ott leselkedett az utón a 
Szekeres Gyurka cs — hogy, hogy nem 
— Zsuzsa azon vette magát észre, hogy 
a Gyurka minden áldott este hozzá sze­
gődik. Küldte is eleget a mátkájához — 
a szájával, de a szeme, az a csalfa szeme, 
marasztalta, csalogatta, hívogatta... Gyurka 
meg csak kisérgelte hűségesen estévől-es- 
téve. A faluban suttogták, hogy Tóth Zsu­
zsa a más mátkáját bolonditja ... a szép, 
szelíd Hódi Eszter csak sápadozott, herva­
dozott . . .

Hosszú Pista is csak módját ejtette 
néha, majd mindig gyakrabban, hogy Zsu­
zsát láthassa . . .

A Zsuzsa meg csak bolondította őt 
is, vagy tán őt nem is bolondította ? a

Gyarló az emberi természet és 
erősek a megpróbáltatások. Nem 
lehet megkívánni a lélektől, hogy 
soha ne tévedjen, mert vannak 
pillanatok az ember életében, a 
melyekben sötét lesz szivében és 
fejében s ilyen könnyen megbot­
lik, a legnemesebb lélek is. De 
botlások közt tanul meg a gyermek 
szilárdul lépni, tévedések árán vesz- 
szük meg az igazság ismeretét s a 
szabad lélek ereje éppen a küzdel­
mekben tűnik ki: feláll ha elesett, 
megtér ha tévedett, de rabságba 
magát nem adja.

Vizsgáljuk meg csak szenve­
déseinket, vájjon nem az tünik-c 
ki, hogy cselekvőleg vagy szenve- 
dőleg magunknak tulajdoníthatjuk 
nagyobb részét? Ha egészségünket 
annak idején kellőleg nem óvjuk, 
— ha szerencsénket könnyelműen 
eljátszuk, ha gondatlan könnyel­
műségből magunkat megcsalatni 
engedjük, ha számitatlan gazdál­
kodással vagyonúnkat tönkretesz- 
szűk, ha szenvedélyeinket szilaj 
ménként ragadnak tova és veszélybe 
bukunk, betegséget, nyomort, bá­
natot hozunk magunkra, kit vádol­
junk?

A tőlünk nem függő sorscsa­
pásokban pedig a szabad lélek, ég 
leié emelkedik azzal a tiszta öntu­
dattal, hogy azokat meg nem érde­
meltük.

hatökvös gazda csak jobban illik a falu 
szépségéhez, mint egy béres legény, aki 
még hozzá mátkás. Igaz, hogy a hatökrös 
gazda himlőhelyes, nyurga, szőke legény, 
mig a Gyurka deli termete olyan, minta 
sudár jegenye, göndör fekete haja, napsü­
tötte arca . . . esztendőre huszár lesz be­
lőle! — Gyurka csak járt Zsuzsa után. 
Néha holdvilágos este együtt sétálgattak 
a bokrok között, olyankor égő csókokkal 
borította el a lány arcát a legény.

— Ugy-e csak engem szeretsz? hü 
vagy hozzám, virágszálam? A te fekete 
szemedbe nem tekinthet, a rózsaarcodat 
nem csókolhatja más csak én, liliomKarod 
nem ölel mást? Az enyém vagy ... örökre 
az enyém!

— De a mátkád 
a lány.

—- A mátkám — Eszter ? Te vagy a 
mátkám, a gyönyörűségem, édes virágszá­
lam, Zsuzsáin tel Ha megtudnám, hogy 
mást is ölel karod, eper ajkad mást is 
csókol, megölném — de téged is megöl­
nélek!

Zsuzsa összeborzadt.
— Megölnéd?
— Megölnélek kettőtöket, téged is, 

meg őt isi
A legény szemei vadul csillognak,

Eszter? suttogja
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Az újjászervezett szociálde­
mokrata párt gyűlésé.

Csongrádon a f. hó 8-án délelőtt az 
újjászervezett szociáldemokrata párt a Szi- 
váktérennagy népgyülést tartott, a melyen 
több ezer polgár vett részt. A gyűlést Lantos 
Ferenc,kisbirtokos nyitotta meg és javas­
latára Éder Jánost a lapunk felelős szer­
kesztőjét választották megelnöknek; jegyző 
pedig Nyilas János lett. Az első szónok 
Oláh Mihály volt a ki bár tudja, hogy a 
jelen népgyülés az általános és titkos 
egyenlő választói jog érdekében lett egy- 
behiva, mégis a politikai kérdésnél is fon­
tosabbnak tartja, tekintettel a Csongrád 
megyében tapasztalható általános Ínségre, 
oly intézmények létesítését, a melyek a 
Csongrád megyei nép nyomorát orvosol­
nák. így égető szükségnek mondja a 
népfelsegitési akció megindítását az alföl­
dön is, nevezetesen a nagybérleteknek a 
községek közt való felosztását, a Tisza- 
Duna csatorna és öntöző csatorna hálózat 
létesítését, az ármentesitő társulatok áiló- 
mositását s egy erre vonatkozó határoza­
tot előterjeszt a melyet a népgyülés azzal 
fogad el, hogy a parlamenti rendes viszo­
nyok beáltával küldötségileg fogja átnyúj­
tani a képviselő ház elnökének és a 
kormánynak.

Ezután Mezőfi Vimos képviselő szo­
lalt fel és a jelenlegi politikai helyzetről 
nyilatkozott kétségtelennek mondotta, hogy 
a sivár parlamenti helyzet egyik vagy 
másik formában, de rövidesen meg fog 
változni. Ha az egyesült elenzék a politi­
kai bölcseség magaslatára tudna emelkedni, 
kétségtelen lenne, hogy szeptember 15-én 
az általános és titkos választási jogról 
szoló törvényjavaslatot megszavazná, a 
kormányt az elenzéknek állított csapdá­
ban meglógná és kényszerítené igy, hogv 
a törvényjavaslatott királyi szentesítés alá 
terjesze. Az uj választások pedig az általá­
nos választói jog alapján ha megejtetnének 
kétségtelen, hogy 5 millió választó polgár 
oly képviselőházi többséget küldene a 
magyar parlamentbe, a mely nem csak a 
magyar vezényzót, nemcsak a külön ma­
gyar hadsereget, de bízonyossan idővel 
az állandó hadsereg megszüntetésével, a 
nép hadsereget csikarna ki a bécsi hatal­
masságoktól. A népgyülés egyhangúlag 
el is fogadta a köpyiselő által beteeriesztett 
határozati javaslatot, a mely az általános 
szavazati jog törvényé tételére hívja fel 
az ellenzéki pártokat.

Nyilas János tiltakozott ama feltevés 
ellen, mintha a csongrádi szociáldemok­
ratáknak bármily néven nevezendő közük 
lenne az úgynevezett Jakobokányista nem­
zetközi párthoz.

A gyűlésen jelen volt Faragó Antal 
Csongrád város országgyűlési képviselője 
is, alu szintén az általános szavazati jog 
hívének vallotta magát, de megjegyezte, 
hogy a titkQs szavazásnak nem barátja, 
mert a magyar ember nyíltan szokott cse­
lekedni.

Éder János Faragó Antal nyilatko­
zatára megjegyzi, hogy nekik újjászerve­
zett szociáldemokratáknak meg az általá­
nos választójog titkos szavazás nélkül nem 
kell.

Példának hozza fel, hogy az esetben, 
ha az általános választójog titkos szavazás 
nélkül érvényre emelkedne, akkor Faragó 
Antal képviselő ur bérese, kocsisa és 
cgyébb alkalmazottja, nem merne Faragó 
Antal urrai szembe más jelöltre szavazni, 
még akkor sem, ha más volna a politikai 
meggyőződése, mint a Faragó Antalé.

Különben a vesztegetést csak a tit­
kos szavazással lehetne megakadályozni.

Délután 4 órakor Csanytéléken volt 
népgyülés, hol az első szónok Eder János 
volt, ki oly hatással beszélt, hogy beszéde 
végeztével lelkesen megéljenezték és Me­
zői! Vilmos hozzá lépett é.s vele melegen 
kezet szorított.

Azután Mezőfi Vilmos határtalan 
lelkesedés között lépett a szószékre, a tői le 
megszokott ékes szobással és hévvel szól- 
lott a néphez.

Mezőfi után Nyilas János állott tel és 
kérte Mezőfi Vilmost, hogy az ármentesités 
és ármentesitő társulatok államivá tétele 
végett szóllaljoti fel a képviselőházba. Vé­
gül megint Éder János tartott gyújtó be­
szédet és felhívta Csanytelek népét, hogy 
csatlakozzanak az újjászervezett szociálde­
mokrata párthoz.

A mai napon Szegváron és Mindszen­
ten lesz népgyülés, hol szintén Mezőfi 
Vilmos cs Éder János lesznek a szónokok.

U JDONSAGO K.
— A szocialisták ellen. Dacára annak, 

hogy az újjászervezett szociáldemokrata 
párt már számtalan népgyülésen, melyeket 
itt tartott, bebizonyította, hogy sem á tör­
vényes rendnek, sem a vallásnak nem 
ellensége, sőt mi több, az újjászervezett 
szociáldemokraták még másokat is tör- 
véuytiszteletre tanítanak és a szocializmus 
eszményképének magát az emberi nem 
megváltóját Jézus Krisztust tartják, ennek 
dacára a mi plébánosunk nem akar azzal 
az eszmével megbarátkozni, hogy a szo­
ciáldemokraták éppen annyi emberi joggal 
bírjanak, mint a t. coalicio, melynek egyik 
csendes, de azért mindaddig, még a nép­
párt is benne lesz, rendíthetetlen tagja.

úgy hogy a leány megijed. Szerelmesen 
fonja karját Gyurka nyaka köré és édes 
csókokkal némitja a legény haragvó aj­
kait ...

A faluban azt suttogják, hogy Zsuzsa 
a Hosszú Pista mátkája. A jegyváltás vasár­
nap este völt. Mindenki tudja már az uj 
hirt, csak Gyurka nem tudja, nem akarja 
elhinni. Az ő Zsuzsája a más mátkája . , . 
Késő este várja Zsuzsát a kis erdőben. 
Zsuzsa nem jön. Hol lehet? Várja, várja, 
de csak nem jön az ő egyetlen virágszála. 
A legény leikébe a gyanú mind jobban- 
jobban befészkeli magát. Ha most meglátom 
azt a céda teremtést a mátkájával, megö­
löm, megölöm. A kését mintegy játékból 
a kezében tartja, próbálgatja, nyitogatja — 
végig-végig huzza az ujját rajta, éles-e? 
Hiszen nem igaz, az ő Zsuzsája nem csalta 
meg, szereti őt liliom karja nem ölel mást! 
— Jó éles a kés, megfente ma reggel . . . 
jó éles . . ,

A legény a sűrűben lesbe áll, kit 
les? kire vár? maga se tudja . . . Meg- 
zönen a haraszt, ki lehet az? semmi, csak 
egy madár rebbent meg, csak egy gyik 
surrant át a gyepen . . .

A legény csak vár, vár . . . Megint ! 
megzörren a közeli bokor. Halk beszed, j 
enyelgő szavak, mintha cSókolóznának a \

közeibe. Egyszerre csak egy pár lep ki a 
sűrűből, egymást átölelve tartják, a hold 
fénye ráesik a lány arcára... Gyurka nem 
lát, nem hall, az ő szépséges virágszála, 
az ő Zsuzsája más karjában, előrohan a 
sűrűből és be;edöfi a kést a legény mel­
lébe. Zsuzsa iszonyú sikoltással a bokrok 
közé veti magát. Gyurka bambán mered 
áldozatára, majd hirtelen megfordul és 
őrült futásban keres menekvést . . .

Medgyesen másnap iszonyú reggelre 
ébredtek. Az országúton holtan találták a 
földes ur fiát, mellébe markolatik döfve 
a kés.

Négy nap múlva a csendőrök a nagv- 
bihara erdőben elfogták Gyurkát, a 'ki 
az iszonyattól vacogó fogakkal dadogta el 
a borzasztó történetet, hogy mint találta 
egy más karjában az ő Zsuzsáját és mint 
öite meg Kenyeres Husszu István helyett 
a fiatal bárót, löldes urának a fát

A szegedi csillagbörtön kazamatájá­
ban ül láncra verve, szomorú rabságban 
Széket vs Gyut ka. Soha többe nem latja 
meg az Isten szép világát, clete fogytáig 
rabbiiinc. be ve;\e ül a szegedi börtönben.

Tudjuk azt, hogy a plébános ur már több 
ízben akart itt szociálista pártot demokrata 
jelző nélkül alakítani, vagyis inkább a 
demokrata jelzőt keresztény jelzővel akarta 
felcserélni. Mivel azonban a csongrádi nép 
annyit mégis tud, hogy felekezeti szoci­
alizmus nem létezik és ha mégis megala­
kítják, az csak hamis szociálizmus lehet, 
hát ezt megalakítani''eddig nem sikerült! 
Most azután azon dolgozik, hogy az újjá­
szervezett szociáldemokrata pártot legalább 
is itt Csongrádon szétrobbantsa.

A m. héten Oláh Mihály és társai 
újjászervezett szociáldemokraták népgyü­
lés tartása végett kérvényt nyújtottak be a 
főszolga bit ósághoz és a népgyülés helyéül 
a Kossuth-tért kérték kijelölni. Azért kér­
lek pedig a Kossuth-teret: mert eddi" 
minden politikai párt ott tartotta népgyü^ 
léseit, p. u. nem régiben a 48-as párt is 
ott tartotta meg.

A plébános ur hogy valahogyan el­
vonhassa^ hallgatóságot a szocialistáktól, 
felment Tasnády Imre járási főszolgabiránk 
hivatalába és ott a főszolgabíró urat arra 
kérlelte, hogy a »Kossut h-téren« ne en­
gedje meg a népgyülést. (Valószínűleg 
azt szerette volna a plébános ur, hogy a 
bokrosi pusztán tartsák meg? Szerk.)

A főszolgabíró ur azonban, mint igazi 
alkotmányos tisztviselő, a plébános ur ké­
relmét visszautasította a szabad gyüleke­
zési jog elvénél fogva.

Erre felült a plébános ur a hintóra 
és áthajtatott Szentesre az alispán úrhoz 
és most már annak könyörgött, hogy ne 
engedélyezze a »Kossut h-téren« a népgyü­
lést. Úgy látszik, hogy ott már nagyobb 
eredményt ért el a plébános ur: mert az 
alispán nem engedélyezte a népgyülést a 
Kossuth-térre: hanem a régi disznópiacra 
a »Szivált-térre.«

Hat ami a plébános ur eljárását illeti 
az újjászervezett szociáldemokrata párttal 
szemben azt még meg tudjuk érteni, de, 
hogy mi vezérelte az alispán urat akkor: 
midőn a plépános ur kedvére csalekedett 
azt mindaddig, még erről felvilágosítást 
nem nyújt, nem bírjuk megérteni.

No, de azért legyen nyugodt a fő- 
tisztclendő pléh'nos ur az újjászervezett 
szociáldemokrata pártiak annál jobban szer­
vezkednek és erősödnek.

— A virilisek összeírása. A törvény- 
hatósági legtöbb adót fizető, virilis bizott­
sági tagok jövő évi névjegyzékének ösz- 
szaállitásánál, a folyó évre kivetett vár­
megyei pótadók beszedésénél és a jövő 
évi községi költségvetésekben megállapí­
tandó pótadószázalék kiszámításánál kö­
vetendő eljárásra nézve a belügyminiszter 
a következő rendeletet intézte a törvény­
hatóságokhoz :

Áz állami adókivetési munkálatok 
foganatosításánál, állami költségvetés hi­
ánya miatt fölmerült késedelemre való 
tekintettel, a törvényhatósági legtöbb adót 
fizető bizottsági tagok névjegyzékének ösz- 
szeállitása, a folyó évre kivetett törvény­
hatósági pótadók beszedése és a jövő évi 
községi költségvetésekben megállapítandó 
pótadószázalék kiszámítása körül köve­
tendő eljárást illetőleg a következőket ren­
delem .

A törvényhatósági legtöbb adót fizető 
bizottsági tagok jövő évre érvényes név­
jegyzékének az 1886. XXL t.-c. 25. §-a ér­
telmében leendő összeállítása az 1883. évi 
XLIV. t.-c. 11. §-ának 1. és 2. pontjaiban 
fölsorolt s a folyó évre már megállapított, 
valamint az adófőkönyvekben tételenkint 
elő is irt állami egyenes adók folyó évi 
állapota szerint eszközlendő, azon állami 
egyenes adókat illetőleg azonban, melyek 
az. idézett törvényszakasz harmadik pont­
jában vannak fölsorolva, minthogy ezek 
meg nem állapíttattak és elő nem Írattak, 
a szóban levő névjegyzék összeállításánál 
a múlt évi adók lesznek alapul veendők. 
Ami a folyó évi törvényhatósági potadó 
kivetésénél és a jövő évi községi költség- 
vetésekben megállapított pótadószázalék 
kiszámításánál követendő eljárást illeti, 
ezeknél az állami adó részben a folyó évi 
állapot szerint, részben pedig az elűző ki-
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vetés szerint veendő alapul, éppen úgy, 
miként az előbb kifejtettek szerint a leg­
több adót fizetők névjegyzékének össze­
állításánál történni íog.

— Halálozás. A f. hó 5-én Schönfeld 
Herman hosszas szenvedés után 74 éves 
korában elhunyt. A boldogult, a 48-as sza­
badságharcban mint nemzetőr vett részt. 
F. hó 7-én temették el a közönség nagy 
részvéte mellett. A temetésen a 48-as 
honvédek zászlóval testületileg vettek részt. 
Dr. Guttmann Mihály rabbi gyönyörű be­
szédben búcsúztatta el a boldogultak Nyu­
godjon békében!

— Pusztaszer: országos bucsujáro hely.
A szeri pusztán szobrot emelt a nemzeti 
kegyelet, hazánk ezeréves fennállásának 
dicső ünnepén, honalapító Árpádnak. A 
honfoglaló vezér hatalmas alakja onnan 
néz szerte a pusztára, ahol hajdan vezér­
társaival együtt vérzerződést kötött és 
ahonnan megindulva, vérrel szerezte meg 
nekünk ezt a hazát. A honfoglalás ezer­
éves ünnepén emeltük ezt a szobrot; — 
nemsokára pedig uj, nevezetes évforduló­
hoz érünk. Két év múlva, 1907-ben lesz 
ezer esztendeje annak, hogy a honalapító 
vezér, kinek szobra a szeri pusztán hir­
deti a magyarok kegyeletét — meghalt. 
Nincs állam, nincs nemzet ma a világon, 
mely megalapítója halálának ezeréves for­
dulóját ünnepelhetné. Ez a kegyelet csak 
nekünk magyaroknak adatott meg. A 
vasárnap tartott pusztaszeri Árpád-ünnepen 
az egyik ünnepi szonok: Szalay Károly 
ajkáról hangzott el,a hazafias indítvány, 
hogy honalapító Árpád vezér halálának 
ezeréves — fordulóját országos ünneppé 
avassuk. A hangot elkapta a szellő és 
viszi szét mindenüvé, ahol magyarok lak­
nak. Visszhangra talál mindenütt és a 
hagyományos magyar kegyelet átfogja 
érezni e nagyszerű ötletlnek nemzeti szem­
pontból fontosságát és erejét. A nevezetes 
és a világtörténelembe egyedül álló év­
forduló a szeri pusztára fog szólítani a 
magyar országgyűlés mindkét házát, a 
vármegyéket és a magyar nemzet millióit, 
amik együttes erővel meg fogják vetni a 
néhai szermonostori apátság romjain épí­
tendő szentegyház alapját, valamint azt, 
hogy a pusztaszeri rónának egy hatalmas 
területe átalakitassék a magyar nemzet 
bucsujátó helyének megfelelő teleppé. 
Az eszme szép és magasztos és nincs is 
kétség az iránt, hogy a szeri pusza hova­
tovább bucsujáró helye lesz Árpád vezér 
ivadékainak.

— Olcsóbb lesz a levélbélyeg. Az idei 
nemzetközi postakongresszusnak egyik leg­
érdekesebb tárgya lesz a nemzetközi levél­
bélyegek kérdése. A nemzetközi levelezés 
könnyitésének céljából ugyanis egyforma 
lévéljegyeket fognak késziteni, hogy abból 
a célból, ha valaki a külfölddel akar le­
velezni és a címzettnek a válaszadás cél­
jára levéljegyet akar küldeni, ezt a cím­
zett minden nehézség nélkül felhasznál­
hassa. Arról is szó lesz a gyűlésen, hogy 
a levélbélyegek árát általában leszállítsák.

— Egy őrült merénylete. Kocsis Károly 
elmezavarodott az elmúlt héten a kórházba 
való szállítás előtt a rendőrt, aki az ágyá­
hoz közeledett a nála levő késsel meg- 
szurta. A szúrás a 3—4-ik borda között

történt és oly súlyos, hogy az illetőt a 
kot házba kellett szállítani. A gyógyulás 
előreláthatólag 14 napot fog igénvbe venni.

— Szándékos emberölési kísérlet. Iluszka 
Anna tanyai lakosra a múlt hónap 15-én, 
azért mert a tyúkjai átmentek a szomszéd 
földjére, Lévai András a kukoricába el­
bújva orvul rá lőtt. A golyó célt tévesztett 
és a konyhaajtó félfájába fúródott. Muszka 
Anna a „csendőrségnél feljelentést tett a 
merénylő ellen. A csendőrség megtartotta 
a helyszíni szemlét, mely alkalommal a 
pisztolyt és a golyót elkobozta. Lévai ta­
gad mindent, sőt azt állítja, hogy nálla 
még életében fegyver sem volt. A további 
nyomozás még folyik.

— Az ablakon lőttek be. Csányi Pál 
kovács mesternek szobájába f. hó 3-án 
ismeretlen tettes belőtt. A golyó szeren­
csésen a keresztvasban fennakadt és Így 
nagyobb baj nem történt. A rendőrbiztos 
fáradhatatlan nyomozása folytán a tettest 
kézrekeritette, Sági József személyében, 
aki bevalotta ugyan, hogy pisztollyal lőtt, 
de azt tagadja hogy a nevezett iparos háza 
felé irányította volna a fegyvert. Külön­
ben is beszámíthatatlan állapotban volt.

— Hentes üzletek és mészárszékek vizs- 
gálása. F. hó 7-én a község területén levő 
összes hentes üzleteket és mészárszékeket 
hivatalosan megvizsgálták, mely alkalom­
mal Patyi Lajos magtár utcai üzlete el 
volt hanyagolva. Varga József mészáros­
nál jégszekrény hiányt állapítottak meg. 
A többi üzletekben rend és tisztaság volt.

a z a n

-•'•Ávz5i.te

3. oldal
— A gőzgépkezelők és kazánfűtők leg­

közelebbi képesítő vizsgái Szegeden f. hó 
24-én délelőtt 9 órakor fognak, a Szeged 
alsóvárosi uj vizműtelepen megtartatni. A 
kellően felszerelt pályázati kérvények a 
m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez kül­
dendők be Szegedre, Szilágyi utca 1. szám.

Felelős szerkesztő : Éder Jáess. 
Társszerkesztő : Holl* Adélt. 

Kiadó- és laptulajdonos: Welsz Márk.

Hirdetmény
A boritaladó alá eső cikkekről, bór, 

sör ós égetett szeszes italok kimérésével 
foglalkozó felekről és ezek által 1904 
június hó 1-től 1905 évi junius hó 30-ig 
kimért italnemünek mennyiségéről a szen­
tesi kir. pénzügyőri biztosság által össze- 
álitatott, összeiratott ősszeirási jegyzék 1905. 
szept. 11-től számított 8 napon keresztül va­
gyis 1905. szeptember hó 18-ig bezárólag 
alulirott jegyző hivatalos helyiségében 
közszemlére ki van téve, ahol az érdekelt 
felek által a hivatalos órák alatt minden­
kor betekinthetők.

Csongrádon, 1905. szeptember 7-én.
Kovács

H-od jegyző.
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Bagossy József,

Kapható Csongrádon:
Váradi Jakab urak, Shvartz Szidónia úrnő üzleteikbe és a 

Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács
Sándor és Szép Károly üzleteiben.

RADIUM AZ I keserüvizben.
Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő 

csiráját számtalan kezdődő komoly betegségnek, elejét veszi ezzel a kóranyag elhatalmasodásának a szer­
vezetben. — Meeröírzöttebb ovomor-. bél- s eirvébh belső haínkbnn mint iimin,r., ;„«i: ~..j.__
— Csak a
háral, sok o___  _____y
Üzletben. — Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 f.

Főszétküldés a forrástulajdcnos: Schmidthaucr Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

Mimiéi háztartásba« áldásos, ha háziéi ián,
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KIVÁLÓ VASPRAEPARATUlfl

TOKAJI CH1NA-VASB0R

Felsenburg Benedek narrdgép raktára
SZENTESEN. ........

Van szerencsém a n. é. közrtnióg becses hgyel- 
,e la ni Szentesen. Kossuth-utcza 269. sz. házban

;sa év óta fennálló dúsan felszerelt

varróul» raktáramat,
hol a legfinomabb 
és legjobb gyártmá­
nyú vni'i’öti:««» 
pek havi tirlepztét
és 5 évi ióttállás mel­
lett kaphatók.

Miután Csongrá- 
don évek hoszu sora 
óta vannak elterjedve 
a 4 ő I e m vásárolt 
vurrójfépek, 
mélyeknek finom jó 
szerkezeiéről és tar­
tósságáról t. vevőim 

meggyőződést szerezlek, bátorkodom továbbra is azo- 
k -t ináhlani.

Becses páillogást kérve vagyok 
tisztc'ellel :

Felsenburg Benedek.

Bútorüzlet feloszlatás!! 
KECSKEMÉTEN.

A Lévai Antal léle bútorüzlet 
Nagy-körösi utca 243 sz. alatt, a 
mai naptól kezdve feloszlatik és 
az ott raktáron levő összes Bútorok 
beszerzési áron alul adatnak el.

A n. é. közönségnek ezt szi­
ves tudomására juttatom

kiváló tisztelettel
BRETT MIKSA.

44381905. v.
Hirdetmény.

rm„„ mil£ív;ir v.is-spoi ' I litás kitűnő sajátságaiért, ugyminl rendkívüli könnyű és (///őrs 
’ ' ~ /.//illír- iz és milliós riisliirla/ólll (100 gramm borban O.OjWfSÍ'd ti a bdügyininiszler ur engedélyivel látta el. Az ered-

tl>/l‘l ! ' ... . . ' K •• •;(„) már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánozzák ; de egyik:;ir;
, , . i, , elitetek Kis üveg it korona Vf> fillér, nagy meg ara h korona. Kap­rain, mint nagyban készítő kmUlieteK. ív u'ln

- ható az.ország összes nagyobb gyógyszer tanúban es loelarusilo helyűi.

_ Telefon 58—47.
Telefon 58 47.

„JVIagyar Korona" gyógytár Budapest, Káhnn-tcr.

Csőníírád kö ség képviselőtestületé­
nek 113 1905.kgy. számú határozata alap­
ján értesittetik a közönség, hogy a serház 
melletti terület 7 apróbb parcellára fel­
osztva házhelyeknek 1005. évi szep­
tember hó 14-én (csütörtökön) 
délelőtt fél 8 órakor a helyszínén 
megtartandó árverésen el fog adatni.

z\ vételár 20°/0 bánompénz gyanánt 
az árverés alkalmával azonnal, a többi 
pedig az árverést jóváhagyó képviselő­
testületi határozatoknak kézhez vétele után 
15 napon belül a községi pénztárba fize­
tendő le.

Csongrádon, 1905. szeptember 1-én.
Kovács Elemér,

2-2 íl-od jegyző.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Weis/. Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.


